



「名小伙在接种HPV疫苗。」

# 男性HPV疫苗 开打两个月

## 接种情况怎么样？

“去年我陪女朋友打九价疫苗时咨询过医生，最近得知男性也可以接种后，我在学校扫了疫苗接种预约二维码，整体的接种流程非常便捷。我也会建议身边的男性朋友尽早接种，给自己和另一半更好的保护。”在“三八”妇女节的前一天，浙大宁波理工学院教师游先生赶到鄞州区下应街道社区卫生服务中心，接种了第一针男性HPV疫苗。

当天下午，“男女共防HPV，守护高校健康”专场接种活动在这里举行，来自浙江药科职业大学、宁波诺丁汉大学、宁波卫生职业技术学院等6所高校的大学生前来接种HPV疫苗，其中，4名小伙子接种了男性HPV疫苗。

### 为什么男性也有必要接种HPV疫苗？

1月8日，国家药品监督管理局批准了适用于9~26岁男性接种的四价HPV疫苗上市。从1月14日开始，宁波的社区卫生服务中心开始提供面向男性的HPV疫苗接种服务。

HPV疫苗俗称宫颈癌疫苗。有不少人疑惑，为什么男性也要打HPV疫苗？

“相较女性而言，男性HPV感染的风险容易被忽视、被低估，因为目前还没有常规的男性HPV筛查及检测方法。然而在全球范围内，男性生殖器HPV感染率高于女性。据相关数据统计，约90%男性在其一生中至少感染一次HPV。”鄞州区疾病预防控制中心免疫规划

科科长俞紫莲介绍，HPV病毒最主要的传染途径是“性接触传播”。HPV疫苗接种是预防HPV相关疾病的有效方法，是防控HPV感染相关疾病的一级预防措施。

她说，获批为男性接种四价HPV疫苗不仅仅可以预防宫颈癌，也能预防HPV16、18引起的肛门癌、阴茎癌，以及HPV6和11引起的生殖器疣（尖锐湿疣）。因此，男性虽然没有宫颈，但可以注射HPV疫苗。“通过接种HPV疫苗，男性可以降低自身感染病毒的可能性，也可以减少HPV病毒的传播，保护伴侣和家庭成员免受HPV相关疾病的侵害。”

### 疾控专家呼吁：男女共防HPV

“男性接种HPV疫苗不仅是一种自我保护，更是对伴侣、家庭和社会健康的担当。男性应该成为防控网络的承担者，而不是旁观者。”当天，宁波卫生职业技术学院大二男生小陈的这番话，赢得在场所有人的认同。

疾控专家俞紫莲说，近期我国发布了《中国宫颈癌防治科普指南》，明确提出了“男女同防”的理念。男性感染HPV，除了会影响自身健康，也会大大增加女性再感染的几率和治疗难度。国外多项研究表明，相比仅限于女性接种，不分性别的接种策略将更显著降低HPV感染率，减少筛查和治疗成本，并在更短时间内实现消

除宫颈癌的目标。

记者从鄞州区下应街道社区卫生服务中心了解到，男性接种的四价HPV疫苗和女性接种的四价HPV疫苗是同款疫苗，在女性接种基础上获批了男性接种适应症。只要身体健康，男性在备孕期间也可以接种，但处于发热或是疾病急性发作期应暂缓接种。

据介绍，男性接种四价HPV疫苗同样采用三剂次免疫接种程序，也就是接种第一针后，在2个月、6个月接种第二针、第三针。目前只要有四价HPV疫苗的社区卫生服务中心都可为男性接种，市民可就近有序预约。

记者 庞锦燕 文/摄

## 宁波取景拍摄 《想飞的女孩》昨上映

3月8日，由文晏执导，刘浩存、文淇领衔主演的电影《想飞的女孩》在全国上映。

影片讲述了一对表姐妹在成长与救赎中经历的挣扎与温情。此前，《想飞的女孩》成功入围第75届柏林国际电影节主竞赛单元，备受海内外影迷关注。

走进影院的观众会发现，这部全女性主创团队打造的影片中有不少“宁波景”。

### 宁波多地取景

《想飞的女孩》讲述了一对表姐妹20余年的成长与救赎的故事。

拼死逃离毒窟的田恬（刘浩存饰）走投无路，前去寻找已决裂五年的表姐方笛（文淇饰）。但此时，为了生存和梦想已伤痕累累的方笛并没有做好接纳表妹的准备。随着犯罪分子的步步紧逼，姐妹二人命运的齿轮不得不重新咬合在一起。

影片在宁波的石浦老街、东旦沙滩、工人疗养院沙滩以及象山影视城的襄阳城街道、水帘洞、古战场、民国城一大会址、建邺大街、唐城西市城门等地均有取景。

值得一提的是，《想飞的女孩》在“三八”节档期上映，两个背负着原生家庭伤害的女孩，奋力抗争、相携相助，无论是剧本创作还是演员表演皆充满力量。

影片将犯罪、家庭、女性成长等议题编织在一起，导演的大胆尝试是希望让世界看到不一样的中国电影。

### 影视带动文旅

《想飞的女孩》《滤镜》《小巷人家》……近年来，越来越多的热播剧中出现宁波身影。据悉，每年约有300个剧组来宁波拍摄。

立足本地特色资源及优势，各大拍摄基地还提供了支持与保障服务，带动一大批影视剧组来到宁波拍摄。博地（宁波）现代影视基地、象山影视城等地承接了一批影视作品的拍摄。

热门影视剧成为带动大众出行、打卡热情的“活水阀”，频繁制造“影视+文旅”的典型案列。不少制作团队发现宁波拍摄影视作品优势的同时，也有剧迷、影迷自发安利剧中多个拍摄场景号召大家前往打卡。

除《想飞的女孩》外，全程在象山影视城取景拍摄的古装权谋网剧《宫锁金枝》也于3月3日正式开播。近几年来，在宁波拍摄并热播的电视剧、网络剧有《风吹半夏》《大江大河》《小巷人家》《不讨好的勇气》《云边有个小卖部》等等。

影视作品出圈后，自发形成的网红打卡地也层出不穷，宁波“追剧打卡游”成为新热潮，不少游客冲着剧中场景，特意前来打卡“同款”。

记者 袁先鸣 通讯员 吴宙洋



电影宣传图。

# 分类信息 0574-56118880

**≡ 物业信息**  
●江北曹隘路203号有小型冷库  
低价急转！13805894725程先生

**≡ 法律服务**  
●继承、房产、经济纠纷 87295238

**宁波市河姆渡墓园**  
本墓园是民政部门批准的正规陵园，位于高速大隐出口往西2公里，风景优美，双位价格2万元起，接受私人定制，园区上下有电梯。市区参观免费接送(需预约)  
联系电话：15381975227

**宁波市育王三墓园**  
本墓园是民政部门批准的正规墓园，位于阿育王寺大门正南面(过铁路桥洞往左40米)，价格亲民，交通便利，来必接送。公交：155路、162路或轻轨一号线宝幢站下车。预约电话：88339061 13567920891

**宁波市灵峰墓园**  
本墓园是民政部门批准的正规陵园，位于阿育王寺东边环境优美，墓式多样、价位合适，清明不受交通管制(灵峰有出口)，地铁一号线宝幢站下有车免费接送。  
联系人：张先生 13605741522、姚先生 13165906973

职场招聘 声明公告 房屋租售 搬家搬厂  
旧货回收 教育信息 商务信息 法律服务